AMANTHZEIZ

1) B.
ZEKIVWVTAG aTTO TNV TEAEUTAIA CUYOpPIA TTOPATNPOUUE OTI 2 TIPOCWTTAKIA KOl
évag KUBog CuyiCouv 29 ypauudpia. Apa atrd tn deuTepn Cuyapid
OITTIOTWVOUUE OTI 0 KUAIVOPOG Cuyicel 59 — 29 = 30 ypaupapia. ETTopévwg
atré TNV TPpWTN Cuyapid Bpiokouue 6T 0 KUPBOG Cuyilel 35 — 30 = 5 ypaupdapia

2) A T.
2TNV £pWTNON 2 n ek@wvnon dev gival capng. YTTapxouv Kal 3 OEKAdES aAAG
Kal 123. ETTopévwg €iTe ETTPETTE va AEel N EKQUVNON «TTO0EG TO TTOAU OEKADEG
utTdpxouv aTov aplBuo 1237» (€101 Ba ATav owoTod T0 IN) €iTe «TTOIO Eival TO
Wneio Twv 6ekAdwvV Tou apIBuou 1237» (€101 Ba Tav cwoTd 10 A).
Oewpw OTI KAl N atrdvrnon B gival cwoTh kabwg otov 1237 uttdpyouv 12
0ekGdeg ( agpou uttdpyxouv TO TTOAU 123 SeKADEC).

3) A.
EpunvetovTag 10 KUKAIKO SIdypaupa TTapatneoupe 6T TO GOTTPO XpWHa

KataAauBAvel Tov HIoO KUKAO (5) EVW TO PaUPO Kal YKPI XpwHa gival ica Kai

KaTtaAauBdavouv 1o PIoG TOU PIcOU KUKAOU To KaBéva (dnAadr) To 2T KGBe

¢va). Etreidr To paupo kai 1o yKpl ival ica anuaivel 611 010 paBddéypaupa Ba
€Xouv TO 010 UWogs. EtTAéov £1T€10 TO ACTTPO €ival SITTAGCIO aTTO TO YPI 1) TO
MaUupo TOTE Ba €xel OITTAACIO UWOog aTrd KABe £va aTrd autd OTo

paBdoypapua.

4) L.
a’ 1p4T110¢
To 36% cival 45 pabntég
To 100% cival X pabnTég

Ta Tmood cival availoya, dpa :

36x =45 - 100
36x = 4500
X =4500 : 36

X =125 pobntég



B 1pdTT0C

Avaywyn otn govada
To 36% cival 45 pabntég

To 1% €ivai 45 : 36 = 1,25

To 100% eivai 1,25 - 100 = 125 pabntég

Y TPOTIOG

‘Exoupe 611 T0 36% €ival 45 pabnTég , oTTOTE TO OXOAEIO Ba £XEI

45 36 _45_100_4500
"100 T 36 36

=125 pabnTtég

5) A.
Na va uttoAoyiocoupe Tov apiBPod TTou BpioKeTal OTAV HEON TwV dUO
KAQOUATWY Ba TTPETTEI VA KAVOUUE Ta KAAOUOTA OJWVUA.
EKM(7,9) = 63

17
9 63
1_9
7 63

8
Emropévwg akpiBwg otn péon BpiokeTal 0 apiOuog =

6) L.
2710 6 KING Aeukd Xpwpa XPeIalOPaoTe 4 KIAG KOKKIVO XPUWHO

2TA X KIAQ AEUKO XpwHa XpeIalOpaoTe 3 KING KOKKIVO XPWHO

Ta Tmood cival avahloya, dpa :

4x=6"3
4x =18
Xx=18:4

X =4,5 KIANG Aeukd xpwua



7) B.
H mmAeupd Tou TETpaywvou eival 10 K eV TO PRKOG TOU KABE opBoywviou
gival 6 ek. Av Ta opBoywvia Tav 1o €va ditTAa aTto dAAo Ba gixav ouvoAIKO
MAKOG 6 + 6 = 12 ek. Opwg €xouv TOTTOBETNOEI pE TETOIO TPOTTO WOTE VA
KAAUTTITOUV TNV TTAEUPA VOGS TETPAYWVOU e PNKog 10 ek. OtréTe 12 — 10 = 2¢K
€ival To KOIVO PNKOG Twv opBoywviwv. Apa TO PKOG Tou {wypa@IouEVOU
opBoywviou gival 2 ek. Opoiwg To TTAATOG Tou KABE opBoywviou gival 7 €K
ETTOPEVWG TO OUVOAIKO TTAATOG (av ATav To éva SitTAa oTo dAAO) Ba cival
7 +7 =14 ex. . Eeidn , OJwg , KOAUTITOUV TNV TTAEUPA VOGS TETPAYWVOU HE
TAGTOG 10 eK. €xoupe OTI 14 — 10 = 4¢K. €ival TO KOIVO TTAATOG TwV
opBoywviwv. Apa 10 TTAGTOG Tou {wypaPiouévou opBoywviou gival 4 ek. Apa
TO UPadOV Tou XpwuaTiIouEVOU opBoywviou gival 2 - 4 = 8 1. K.

8) L.

Etreidn dev ytmropoupe va BpoUupe TO MAKOG TwV TTAEUPWY TOU TPIywvou Ba
utTOAOYioOUNE TO EUPRABOV TOU HE TO EENG TPOTTO:

Oewpoupue £va opBoywVIO PE PNKOG 4€K, Kal TTAATOG 5eK. TO OTTOIO TTEPIEXEI TO
TPiywVvo OTTWG OTO TTAPAKATW OXNHaA



Av atré 10 €uPadOV Tou opBoywviou aPaIPECOUNE T ERABA TWV TPIYWVWYV
1, 2 kai 3 101€ B TTPOKUWYEI TO NTOUHEVO EUPRABOV (TO EMPADBOV TOU AguKOU
TPIYWVOU).

Ta Tpiywva 1, 2 kai 3 gival opBoywvIa OTTOTE EXOUE:

TO TPiywVo 1 €xel KABETEC TTAEUPEG PE MNKOG 5 €K. Kal 2 €K. , apa

- 52 10 .
=— =—=5T.¢k.
172 72

TO TPIYWVO 2 €xel KABETEG TTAEUPEG PE MNKOG 4 €K. Kal 2 €K. , apa

4-2 8
EZZ? :E =4 T1.€K.

TO TPiYWVO 3 €xel KABETEG TTAEUPEG PE PNNKOG 4 €K. Kal 1 eK. , apa

- 41 4 )
= =-=2T&K
27 92 T2

EmtrAfov To opBoywvio £xel euBadOV Eqpe =45 =20 1. K. . TEAIKA TO
{nTouuE Tpiywvo Ba £xel euRadoV

ETply = EOpe —(E1+E2+E3)=20—-(5+4+2) =20—-11=97T. &k.



9)
O k. MuBaydépag TAApwoe 10 eupwy CUVOAIKA. Oa aPaIPECOUNE TA XPHHUATA
yla TIG aTTOOKEUEG. Apa 10 — 2 = 8 eupw TTANPWOE yia TNV dIadPON JUE TO TAE.
MNa 10 TPWTO XINOPETPO OPWG XPeWONKE 2,40 eupw. ETToéVWG yia Ta
uttéAoitta xIAidueTpa Ba TAnpwoel 8 — 2,40 = 5,60 supw. Apa 5,60 : 0,40 =
14 yINOuETPpa ATAV N ATTOOTACH, XWPEIG TO TTPWTO XIANIOUETPO TO OTTOIO EiXAUE
agaip€oel. Apa n ouvoAikr diadpoun Arav 14 + 1 = 15 xiIhiduerpa.

10)

Mapatnpouue o1 N dla@opd OTO PoIPACUA TNG TTPWTNG TTEPITITWONG UE TNV
OeuTePN gival 8 — 6 = 2 PPAOUAEG AiyOTepeG. Apa av OIaIPECOUNE TIG 28
PPAOUAEG TTOU TTEPICOEWAV PE TNV dla@opd Ba Bpouue TO GUVOAIKO apiBud
TwV TTaIdIwy. 28 : 2 = 14 Traudid.

Emropévwg o1 ppdouleg ATav 8 - 14 = 112.

EraAnBeuon:
112 : 8 = 14 TTaudid

112 -28 =84 : 6 = 14 Ta101&

Maparnpnosig Kai oXOAia:

e AAAayr} oTnv doun Tou dlaywviouatog. Me dedouEVo OTI o1 HaBNTEG dev
e€etdotnkav 010 padnua NG Puoikng AAAage kKal N dour KabBwg Kal n
TTooOTNTA TWV BePdTwy oTa MabnuaTtikéd. Evw Ta mponyouueva duo
XpPOvia To diaywvioua atroteAouvTav atrd 5 £wg 7 BépaTta (QOKAOEIG
avaTTuéng / dIKaloAdynonG Kai evioTe CUPTTANPWONG KEVOU 1)
TTOAAQTTARG ETTIAOYNG) , PETOG TO dlaywVvIoPa atroTeAouvTav ato 8
Béuarta TTOANQTTANG ETTIAOYNAGS XWPIG dIKaAIOAOYNON Kail 2 TTPoRARuATa
OTTOU O PHABNTAG ETTPETTE VA avaTITUEEl KAl va SIKAIOAOYAOEI TTANPWG TNV
atravtnon Tou. Na onueiwoouue 61 oTta B€paTa TTOAAATTAAG ETTIAOYAC
oev Aaupaveral kaBOAou uttéwn o1 OTTOIEG TTPAEEIS 1) AUON €XEI KAVEI O
MaBnTAG OTO YPATITO TOU EiTE €ival CWOTEG €iTE OxI , TTAP& JOVO TO
YPAPHQ TTOU QVTIOTOIXEI OTNV ATTAVTNON.

e [lpocavaToAiopdg Twv Bepdtwy. Evw Ta TTponyouueva xpovia Ta
BEuarta ATavV EQAPUOYEC KAl AOKACEIC TTAVW O€ £VVOIEG TTOU €ixav
016ax0¢i o1 pabNnTES, PETOC Ta BéPaTa Euolalav TTIo TTOAU PE auTd TToU
QATTaAVTWVTAl 0€ dIAPOPOUG PaBNUATIKOUG dlaywVvIoUoUs ( av Kal 61 O€
1600 dUOKOAO eTTiTTEdO Kal Baciopéva aTnv UAN Tou dnUOTIKOU).

e BaBuog duokoAiag. To BEuarta kpivovTal atrd PETPIA WG DUOKOAD XWPIg
Va UTTOPEI VO I0XUPIOTEI KAVEIG OTI ATAV augnuévng BUOKOAIAG. 2




oX£0nN UE TA TTPONYOUHEVA XPOvia 0 BaBudg duokoAiag nrTav
MEYaAUTEPOG. ETITTAéOV O€ TTOAANG BEépaTa uTTApXaV TTayideS v o€ OAa
XpeIaovrav KPITIKA OKEWN Kal TTARPN KAaTtavonaon Kal a@opoiwaon TG
UANG atré Tov padnthA. e opiopéva TTOAATTAAG €TTIAOYAG KABWG Kal oTA
TIPOBAAUATA ATAV ATTAPAITATN N CUVOUAOCTIKA KAl CUVOETN OKEWN ATTO
TNV TTAEUPA TOU paBdnTH.

O xpdvog ATav ETTAPKNG WOTE O HABNTAG VA UTTOPETEI VA AVTIMETWITIOEI
OAa Ta BépaTta

O paBnTAG ETTPETTE VA ATAV APKETA KAOAG TTPOETOINACUEVOS WOTE VA
MTTOPEDEl va avTETTEEEADEI ETTITUXWG OTIG OOKIPaOieS. Eival TTOAU oTrdvio
yla €vav gadnth va €xel €pOel avTINETWTTOC PE TTapOMOoIa BEUaTa OTA
TTAdiola Tou oXOAIKOU TTpOoYyPAPaTog. O pabnThg ETTPETTE va €XEI
OUCIAOTIKA Kal BaBId KATavonon Twv HAaBNUATIKWY EVVOIWY TTOU £XEI
010ax0¢ei Kal va Exel £pBEl AVTINETWTTOG e TTOAAG JaBnuaTIKA BEpaTa
MEoa aTTd PIa HEYAAN YKAPA QOKACEWV.

Ta Bépata oTnv PEYAAN Toug TTAEIown®ia ATav dIOTUTTWHEVA ATTAG Kal
katavonTtd. E€aipeon atroTeAei To BEua 2 oTToU BewpPOoUuE OTI UTTHPXE
acdgeia otnv ek@wvnon. ‘Etrpetre va tovietal 611 To {NTOUPEVO Eival O
MEYIOTOG apIBUOG BEKAdWYV TTOU UTTAPXOUV OTOV apIBuo 1237. ANIWG o0
MaBNTAG dev £xel kaveéva AGyo va atroppiyel Tnv atradvrnon A ( agou
OVTWG UTTAPXOUV TPEIG OEKAdEG aToV apIBud) ouTe TNV atravtnon B

( agpou OvTwg uttapyouv 12 dekddeg oTov apiBud). EmimTAéov va
ONMEIWOOUNE OTI av 0TO Bépa 10 0 paBNTAG eTTEAEYE va To AUOEI
BETOVTOGC WG X TWV ApPIBUO Twv HadnTwyv Ba KatéAnye oTnv e€icwon
8x = 6x + 28 yla TNV OTTO0ia OI TTEPICTOTEPOI HaBNTES BeV £xouv dIdaxOei
TOV TPOTTO £TTIAUCN TNG TTAPOAO TTOU UTTAPXEI TTAPOUOoIa £¢icwaon oTa
TTpoTelvoueva BEuarta TTou gixe dwoel n AEMMZ 1o 2014.





